

拔丝花生,家的味道

济宁市第十五中学初三(4)班 费雯燕

母亲有一手极棒的厨艺,每逢家中来客,母亲做的菜总令客人赞不绝口。

拔丝花生是母亲的拿手菜,每逢家中来客人时,母亲总要做这道甜点。炸熟了散发着香味的花生米,浇上熬好的糖稀,呈现出深黄色。

“趁热拔丝呀,能拔得很长呢,花生炸透了又沾满了糖,肯定香甜!”妈妈推荐说。

在老家住时,吃不惯家乡菜的我深深怀念母亲做的饭菜,尤其馋那糖花生。爷爷、奶奶不会做,边上街上去买,买来的花生不是糖少的包不住花生,就是糖壳与花生分了家。姑姑曾试着做拔丝花生,但总把花生炸老,把糖稀熬糊,总之每次均不完美。

这才想起母亲说的成败在于细节,细节没把握好,就会误了大局。母亲做的拔丝花生总是

各方面都恰到好处,捧一碗拔丝花生,轻咬,浓浓的甜与令人惊叹的香便于唇齿间蔓延开来。

那是甜甜的味道,是爱的味道,更是家的味道。



指导教师刘晓华点评

家的味道是母亲的味道,爱在不知不觉中流露。本文语言平和温馨,细水长流式的情感更见深情,以拔丝花生贯穿始终,既是行文线索又是情感线索。文风肖似汪曾祺。

小弟让水,为你点赞

济宁市第七中学2013级1班 张玉晴

我要把我的掌声送给你——我亲爱的弟弟。

那天,我们和父母去散步,我和你都非常地渴。回到家后,我一屁股坐在沙发上,上气不接下气地在桌子上寻找着水源。当我看到一杯盛着凉白开水的杯子后,犹如一个快要去世的人,在死亡的边缘看到了生命中唯一一丝希望,我迫切地想抓住这道“微光”。

活泼可爱的你,从我手旁抢了过去。我之后便生气愤愤地盯着你看,但你却不慌不忙的,用你那笨拙的脚步,把那杯盛满凉白开水一摇一晃的送到妈妈的身旁,

妈妈看到后,眼中的泪水似乎要从眼眶中涌出来,妈妈含着泪水说:“妈妈不渴,你喝吧”。

我本以为你会把水喝下去,你又一晃一晃地走到爸爸身边,爸爸也没有喝,只是笑着摸你的头。之后,你开始向我的方向来,我本以为你是想坐到沙发上。而你却把水放在了我的手里,我惊讶的看着你,却看到了你衣服上洒满了水晃荡的痕迹。我不禁心头一颤……

此时此刻,我要为你为你鼓掌,你是一个孝顺的弟弟,也是我心中的榜样。

指导教师郭丽娜点评

生活中一件不起眼的小事,作者却慧眼、慧心地捕捉到了,小中见大,妙笔生辉,一个两、三岁小男孩的孝心动人心魄。

落叶如箭,珍惜现在

济宁市第十五中学初四(10)班 蔡心怡

微风抚过我的面孔,树叶被拍打着从树上落下来,慢悠悠,慢悠悠地摇曳着枯黄的身躯。

望着它,才真正意识到自己第一次如此认真地看一片树叶。它的“人生”犹如一场赛跑,与时间相竞争,一天天地过去了,由童年的嬉戏到满脸皱纹的哀伤。

人生就如叶的历程,学会了珍惜,在自己

正值青春年华的时候,勤奋刻苦,成就一番伟业。当它离去时,面带微笑,不留遗憾,即使上天收走它的灵魂,它也是快乐幸福的。在短暂的时间里无所事事,任凭自己任性,没有明确的目标,犯下错误,并未及时更正,近而逐步走上深邃而不能自拔的歪道,老大徒悲伤。

在人生的道路上我们都曾犯过简单而愚蠢的错误,只要我们心中

有梦中的天堂,奋斗的欲望,改掉过去的毛病,忘记失败的一面。让黄金时期的鲜花绽放,把最美的瞬间留在人间,把握分秒,为自己的人生画上一个圆满的句号!



指导教师杜微点评

“一叶落而知秋”,小作者则是“一叶落而知珍惜”,珍惜现在拥有的一切。珍惜现在正经历的过程,成功也好,失败也罢,都能从容应对,不留遗憾;过而能改,斗志不减,只为留住今天最美的瞬间,迎来明天人生之花的璀璨绽放。

好人沙僧,任劳任怨

济宁市第十五中学初三(15)班 张诚程

小时候我最喜欢看《西游记》,在师徒四人中,大部分人喜欢风度翩翩的唐三藏,威力大无边的孙悟空,还有好吃贪色的猪八戒,那挑着担子,任劳任怨的沙和尚总是让人忽略。

说起沙和尚,不得不为他悲惨的身世叹息。原是高高在上,英勇威武的卷帘大将,却只因打破了一只小小的琉璃盏而被贬下界。

有一份光,发一份热,沙僧也是取经队伍中的中坚力量。他在队伍里永远做着默默无闻的事,也是个“好好先生”,常常对队伍中的人际关

系有着润滑作用。踏实,肯干,不辞辛苦,心无杂念,一心向佛是对他最好的诠释。

在我们的身边,也需要也有在这样的星星,虽默默无闻,也发光发热。

在我们的班集体中,班干部的工作离不开其他同学支持和帮助,不少人默默关心集体,每天检查教室门窗是否锁好,桌椅有没有摆整齐,花坛里是不是又有乱扔的垃圾,这些琐碎的小细节他却从不厌其烦,即使成绩不好,但也不是多余的,作为集体的一员,在自己的位置上奉献。

指导教师杨振文点评

语言清新,由《西游记》中沙僧讲起,娓娓道来,有理有据,告诉了大家一个感人的道理:每个人都有自己的价值,结尾更是融情于景,耐人寻味。

齐鲁晚报·今日运河

2015年度 校园小记者

火爆招募中

加入《齐鲁晚报·今日运河》校园小记者团队,需缴纳300元报名费,两张2寸照片,并获赠一份全年《齐鲁晚报》。同时本报还将为每名校园小记者颁发校园小记者证,发放印有“齐鲁晚报”标志的帽子、服装。

报名咨询电话: 0537-2350110 18678730203



抱犊山景区前合影留念



穿上消防装合影留念



和书法家合影留念